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AOS SETE DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS NOVE 

HORAS, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO CARDOSO, EM SESSÃO 

PRESENCIAL NA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, 

REALIZOU-SE A QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA NONA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR EDUARDO RODRIGO DE 

CASTILHOS E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: BEN HUR 

CUSTÓDIO DE OLIVEIRA, FÁBIO ALMEIDA PAVONI, FÁBIO RODRIGO PEDROSO, 

FRANCISCO PAULO DE OLIVEIRA (PAULINHO CABELEIREIRO), GILMAR CARLOS 

LISBOA (GILMAR DO SINDIMONT), NILSO JOSÉ VAZ TORRES, OLIZANDRO JOSÉ 

FERREIRA JUNIOR (OLIZANDRO JUNIOR), PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO 

GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON 

CORDEIRO (GRILO). AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA 

SILVA. DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES 

PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, DECLAROU 

ABERTA A SESSÃO. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO SECRETÁRIO, VEREADOR VILSON 

CORDEIRO FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO 

RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS 

PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. 

POSTERIORMENTE, O VEREADOR VILSON CORDEIRO ANUNCIOU OS EXPEDIENTES 

RECEBIDOS: JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO; VETO AO 

PROJETO DE LEI Nº 358/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA; VETO 

AO PROJETO DE LEI Nº 396/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PEDROSO; 

PROJETOS DE LEI Nº 50/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; 

PROJETO DE LEI Nº 71/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA; 

PROJETO DE LEI Nº 72/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; 

INDICAÇÕES Nº 523/2026 E Nº 524/2026, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO 

PEDROSO; INDICAÇÃO Nº 546/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA; 

INDICAÇÕES Nº 606/2026 E Nº 607/2026, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR GILMAR 

DO SINDIMONT; INDICAÇÕES Nº 701/2026, Nº 780/2026, Nº 781/2026, Nº 782/2026 E Nº 

783/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES Nº 

721/2026, Nº 722/2026, Nº 723/2026, Nº 724/2026, Nº 725/2026, Nº 726/2026, Nº 727/2026, 

Nº 728/2026, Nº 729/2026 E Nº 730/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 766/2026 E Nº 767/2026, AMBAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR; E INDICAÇÕES Nº 786/2026, Nº 787/2026, Nº 

788/2026, Nº 809/2026 E Nº 811/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO 
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CABELEIREIRO. O PRIMEIRO SECRETÁRIO, VEREADOR VILSON CORDEIRO, 

ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, 

FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR NILSO VAZ TORRES QUE 

CUMPRIMENTOU O PRESIDENTE, OS DEMAIS VEREADORES, A POPULAÇÃO 

PRESENTE E AQUELES QUE ACOMPANHAVAM A SESSÃO PELOS MEIOS DE 

COMUNICAÇÃO. REGISTROU FELICITAÇÕES À SUA MÃE PELA PASSAGEM DE SEU 

ANIVERSÁRIO, DESEJANDO-LHE SAÚDE E LONGEVIDADE. EM ATO CONTÍNUO, 

APRESENTOU VOTOS DE PESAR AOS SEUS FAMILIARES E AMIGOS, PELO 

FALECIMENTO DE SEU TIO E DE SUA MADRINHA. AINDA, JUSTIFICOU SUA AUSÊNCIA 

EM REUNIÃO PREVIAMENTE AGENDADA PARA O PERÍODO DA TARDE, EM RAZÃO DE 

COMPROMISSO MÉDICO FORA DO MUNICÍPIO. O VEREADOR VAGNER CHEFER 

CUMPRIMENTOU OS PRESENTES E DESTACOU AGRADECIMENTOS À SECRETARIA 

MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E À SECRETARIA DE OBRAS PELOS SERVIÇOS 

PRESTADOS E PELA ATENÇÃO ÀS DEMANDAS ENCAMINHADAS PELOS 

VEREADORES. EM SEGUIDA, RESSALTOU A REALIZAÇÃO DE EVENTO COMUNITÁRIO 

PROMOVIDO POR GRUPO VOLUNTÁRIO, ENFATIZANDO SEU CARÁTER SOLIDÁRIO, A 

AMPLA PARTICIPAÇÃO POPULAR E SUA CONSOLIDAÇÃO COMO TRADIÇÃO LOCAL, 

REGISTRANDO RECONHECIMENTO AOS VOLUNTÁRIOS, APOIADORES E 

PATROCINADORES ENVOLVIDOS. DURANTE SUA MANIFESTAÇÃO, FORAM 

CONCEDIDOS APARTES POR OUTROS VEREADORES, QUE PARABENIZARAM A 

INICIATIVA, DESTACANDO SEU IMPACTO SOCIAL, ESPECIALMENTE ÀS CRIANÇAS, 

BEM COMO REFORÇANDO ELOGIOS AO TRABALHO DAS SECRETARIAS MUNICIPAIS, 

NOTADAMENTE NAS ÁREAS DE MEIO AMBIENTE E OBRAS, PELO ATENDIMENTO DAS 

DEMANDAS DO LEGISLATIVO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA RELATOU AÇÕES 

DESENVOLVIDAS POR SEU GABINETE, DESTACANDO REUNIÃO REALIZADA JUNTO À 

SECRETARIA DE URBANISMO PARA TRATAR DE MELHORIAS NO TRÂNSITO EM 

REGIÃO COM AUMENTO SIGNIFICATIVO DE FLUXO DE VEÍCULOS, EM RAZÃO DA 

EXPANSÃO DE UNIDADE ESCOLAR LOCAL, INFORMANDO A POSSIBILIDADE DE 

IMPLANTAÇÃO DE MEDIDAS VIÁRIAS PARA MAIS FLUIDEZ E SEGURANÇA NO 

TRÁFEGO. ALÉM DISSO, MENCIONOU VISITA A UNIDADE ESCOLAR MUNICIPAL, 

ONDE CONSTATOU DEMANDAS RELACIONADAS À INFRAESTRUTURA E, 

SOBRETUDO, À SEGURANÇA PATRIMONIAL, COM REGISTROS DE ATOS DE 

VANDALISMO, MOTIVO PELO QUAL FEZ APELO À COMUNIDADE PARA COLABORAR 

NA PRESERVAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO, ALÉM DE INFORMAR QUE ENCAMINHOU 

SOLICITAÇÕES ÀS AUTORIDADES COMPETENTES. AINDA, DESTACOU A 
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REALIZAÇÃO DE EVENTOS PROMOVIDOS NO MUNICÍPIO, COMO A FEIRA DO PEIXE E 

ATIVIDADES ALUSIVAS À PÁSCOA, RESSALTANDO SUA IMPORTÂNCIA PARA O 

FORTALECIMENTO DA ECONOMIA LOCAL, VALORIZAÇÃO DOS PRODUTORES E 

PROMOÇÃO DO LAZER À POPULAÇÃO, ALÉM DE DEFENDER A NECESSIDADE DE 

INVESTIMENTOS EM ESPAÇOS DESTINADOS À REALIZAÇÃO DE EVENTOS. O 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA, PARABENIZOU A REALIZAÇÃO DA FEIRA DO PEIXE E 

OS ENVOLVIDOS EM SUA ORGANIZAÇÃO, DESTACANDO O SUCESSO DO EVENTO. 

AINDA, ABORDOU CRÍTICAS RECEBIDAS POR MEIO DE REDES SOCIAIS, 

RESSALTANDO QUE SEU TRABALHO É PAUTADO PELO COMPROMISSO COM A 

POPULAÇÃO E QUE MANTÉM PROXIMIDADE COM SEUS ELEITORES, VALORIZANDO 

O CONTATO DIRETO COM A COMUNIDADE. O VEREADOR FÁBIO PEDROSO 

DESTACOU A IMPORTÂNCIA DE EVENTOS REALIZADOS NO MUNICÍPIO, 

ESPECIALMENTE AQUELES VOLTADOS À VALORIZAÇÃO DA AGRICULTURA LOCAL E 

AO ENTRETENIMENTO DA POPULAÇÃO, RESSALTANDO A EXPECTATIVA QUANTO À 

CRIAÇÃO DE ESPAÇOS ADEQUADOS PARA ESSAS ATIVIDADES. TAMBÉM 

PARABENIZOU OS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS PELO ATENDIMENTO DAS DEMANDAS 

E MENCIONOU AVANÇOS EM SERVIÇOS PÚBLICOS, COMO MANUTENÇÃO URBANA, 

ILUMINAÇÃO E SINALIZAÇÃO VIÁRIA. AINDA, ABORDOU MELHORIAS NA ÁREA DA 

SAÚDE, COM DESTAQUE PARA INVESTIMENTOS E REESTRUTURAÇÃO DE UNIDADE 

HOSPITALAR, BEM COMO AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS, ENFATIZANDO A 

IMPORTÂNCIA DA ATUAÇÃO CONJUNTA ENTRE OS PODERES PARA O 

DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO. O VEREADOR VILSON CORDEIRO AGRADECEU 

AO PODER EXECUTIVO PELO ATENDIMENTO DE SOLICITAÇÕES RELACIONADAS À 

REVITALIZAÇÃO DE VIAS PÚBLICAS EM SEU BAIRRO, INFORMANDO QUE AS 

INTERVENÇÕES DEVERÃO SER INICIADAS EM BREVE. TAMBÉM AGRADECEU AS 

SECRETARIAS MUNICIPAIS POR DEMANDAS ATENDIDAS, BEM COMO SOLICITOU 

MELHORIAS EM ESPAÇOS PÚBLICOS, COMO INSTALAÇÃO DE ESTRUTURAS DE 

APOIO EM ÁREAS DE LAZER. O VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT RELATOU 

DIFICULDADES ENFRENTADAS RECENTEMENTE EM SUA VIDA, MANIFESTANDO 

CONFIANÇA NA SUPERAÇÃO DAS SITUAÇÕES MENCIONADAS. TAMBÉM 

CUMPRIMENTOU COLEGAS, SERVIDORES E MUNÍCIPES, ALÉM DE REGISTRAR 

RECONHECIMENTO A LIDERANÇAS SINDICAIS E PROFISSIONAIS PRESENTES, 

RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DA ATUAÇÃO EM DEFESA DOS TRABALHADORES. O 

VEREADOR VILSON CORDEIRO, EM APARTE CONCEDIDO, INFORMOU QUE 

SOLICITOU À SECRETARIA DE SEGURANÇA O REFORÇO DA PRESENÇA DA GUARDA 
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MUNICIPAL EM UNIDADE ESCOLAR, DIANTE DE RELATOS DE OCORRÊNCIAS NO 

HORÁRIO DE SAÍDA DOS ALUNOS, VISANDO MAIS SEGURANÇA À COMUNIDADE 

ESCOLAR. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA TAMBÉM REFORÇOU A 

SOLICITAÇÃO DA PRESENÇA DA GUARDA MUNICIPAL NO ENTORNO DAS ESCOLAS, 

DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DA MEDIDA PARA GARANTIR A SEGURANÇA DE 

ESTUDANTES E FAMILIARES, BEM COMO SUGERIU INTENSIFICAÇÃO DE RONDAS, 

ESPECIALMENTE EM FINAIS DE SEMANA, PARA COIBIR ATOS DE VANDALISMO EM 

ESPAÇOS PÚBLICOS. O VEREADOR FÁBIO ALMEIDA PAVONI ELUCIDOU ACERCA DO 

PROCESSO DE AQUISIÇÃO DE UNIFORMES ESCOLARES, INFORMANDO QUE O 

PROCEDIMENTO SE ENCONTRA EM FASE DE LICITAÇÃO, COM RIGOR NA ANÁLISE 

DA QUALIDADE DOS MATERIAIS APRESENTADOS PELAS EMPRESAS 

PARTICIPANTES, A FIM DE ASSEGURAR QUE OS ITENS ATENDAM AOS PADRÕES 

EXIGIDOS, RESSALTANDO QUE A MEDIDA VISA GARANTIR A ADEQUADA PRESTAÇÃO 

DO SERVIÇO À POPULAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS PARABENIZOU OS ORGANIZADORES DOS EVENTOS REALIZADOS NO 

MUNICÍPIO, COM DESTAQUE PARA A FEIRA DO PEIXE, RESSALTANDO OS 

RESULTADOS OBTIDOS E A PARTICIPAÇÃO DA COMUNIDADE. TAMBÉM DISSE QUE 

RECONHECE O TRABALHO DOS SERVIDORES PÚBLICOS ENVOLVIDOS NA 

ORGANIZAÇÃO DAS ATIVIDADES E PRESTOU DETALHAMENTOS ADICIONAIS SOBRE 

PROCESSOS ADMINISTRATIVOS EM ANDAMENTO, REFORÇANDO O COMPROMISSO 

COM A QUALIDADE DOS SERVIÇOS PRESTADOS E COM O ATENDIMENTO ÀS 

DEMANDAS DA POPULAÇÃO. NO ESPAÇO DAS COMISSÕES, O VEREADOR FÁBIO 

PAVONI SOLICITOU A PRORROGAÇÃO DO PRAZO, POR MAIS TRINTA DIAS PARA A 

CONCLUSÃO DO RELATÓRIO DA COMISSÃO DE INQUÉRITO DO TRANSPORTE 

PÚBLICO. APÓS CONSULTA AO PLENÁRIO, O PEDIDO FOI APROVADO. O VEREADOR 

OLIZANDRO JUNIOR SOLICITOU A INVERSÃO DE PAUTA DA MOÇÃO DE PALAUSOS 

Nº 15/2026. APÓS CONSULTA AO PLENÁRIO O PEDIDO FOI APROVADO. NÃO 

HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E MAIS NADA A APRESENTAR NO ESPAÇO 

DAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 15/2026, 

DE AUTORIA DO VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR. O VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR 

PARABENIZOU A JOVEM EMANUELLY MACHADO, EM RECONHECIMENTO À SUA 

DESTACADA TRAJETÓRIA ESPORTIVA NA CAPOEIRA. O VEREADOR PEDRINHO 

GAZETA PARABENIZOU O VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR PELA HOMENAGEM 

REALIZADA E DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO INCENTIVO ÀS CRIANÇAS, 

RESSALTANDO QUE REPRESENTAM O FUTURO DO PAÍS. O SENHOR PRESIDENTE, 
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VEREADOR PASTOR CASTILHOS, TAMBÉM PARABENIZOU A HOMENAGEADA E O 

VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR PELA INICIATIVA DE PROMOVER O 

RECONHECIMENTO, DESTACANDO AINDA O APOIO FAMILIAR NA DEDICAÇÃO AO 

ESPORTE E EVIDENCIANDO A ATLETA COMO REFERÊNCIA PARA OUTROS JOVENS 

E EXEMPLO PARA A COMUNIDADE. O VEREADOR FÁBIO PAVONI TAMBÉM 

PARABENIZOU O VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR PELA VALORIZAÇÃO DA CAPOEIRA 

NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, BEM COMO A ATLETA E SEU MESTRE. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM ONZE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 381/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE LIMPEZA DE RODAS DE VEÍCULOS DE CARGA E 

LIMPEZAS DE ASFALTOS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES 

PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO 

NICÁCIO E OLIZANDRO JUNIOR. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI Nº 385/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO. EMENTA: 

“INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CRITÉRIOS DE PRIORIZAÇÃO 

EM LICITAÇÕES PÚBLICAS PARA EMPRESAS QUE ADOTEM PRÁTICAS DE ECONOMIA 

CIRCULAR E SUSTENTABILIDADE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, OLIZANDRO JUNIOR, RICARDO 

TEIXEIRA E VAGNER CHEFER. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI Nº 403/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: 

“INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE INCENTIVO AO EMPREENDEDOR DE PEQUENO 

PORTE NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, OLIZANDRO JUNIOR, 

RICARDO TEIXEIRA E VAGNER CHEFER. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 12/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A PRIORIDADE NA REALIZAÇÃO DE EXAMES DE ALTA 

COMPLEXIDADE PARA MULHERES CHEFES DE FAMÍLIA DE BAIXA RENDA NO ÂMBITO 

DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE — SUS NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, 

OLIZANDRO JUNIOR E RICARDO TEIXEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 18/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. 
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EMENTA: “GARANTE PRIORIDADE DE AGENDAMENTO E ATENDIMENTO A PACIENTES 

COM DIAGNÓSTICO DE ENDOMETRIOSE NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE SAÚDE”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, FÁBIO 

PAVONI E OLIZANDRO JUNIOR. O PRESIDENTE INFORMOU QUE OS PARECERES 

DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO SE 

ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS 

VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO SUBSTITUTIVO 

GERAL AO PROJETO DE LEI Nº 2785/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA GRATIFICAÇÃO POR EXERCÍCIO DE 

ATIVIDADE DE NATUREZA ESPECIAL DA ASSISTÊNCIA SOCIAL — GTAS NO ÂMBITO 

DO SUAS DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA PARABENIZOU O PREFEITO GUSTAVO BOTOGOSKI 

PELA INICIATIVA DE ENCAMINHAR O SUBSTITUTIVO GERAL, DESTACANDO QUE A 

MEDIDA REPRESENTA AVANÇO PARA A POPULAÇÃO ARAUCARIENSE, AO 

PROPORCIONAR MELHORES CONDIÇÕES DE ATENDIMENTO POR MEIO DA 

VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA ASSISTÊNCIA SOCIAL. O VEREADOR FÁBIO 

PAVONI PARABENIZOU O SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO 

DE ARAUCÁRIA (SIFAR) PELA MOBILIZAÇÃO EM DEFESA DA IMPLEMENTAÇÃO DA 

PROPOSTA, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DO RECONHECIMENTO AOS 

TRABALHADORES DA ÁREA. DESTACOU AS CONDIÇÕES DESAFIADORAS DA 

FUNÇÃO, ESPECIALMENTE QUANTO À CARGA EMOCIONAL ENVOLVIDA NO 

ATENDIMENTO A PESSOAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE, DEFENDENDO A 

NECESSIDADE DE MAIS VALORIZAÇÃO REMUNERATÓRIA DA CATEGORIA. O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA PARABENIZOU OS SERVIDORES PELAS 

REIVINDICAÇÕES APRESENTADAS, RECONHECENDO A RELEVÂNCIA DO TRABALHO 

DESEMPENHADO NO SERVIÇO PÚBLICO. ALÉM DISSO, DESTACOU QUE OS 

AVANÇOS DEPENDEM DE VONTADE POLÍTICA, ENFATIZANDO O PAPEL DO PODER 

EXECUTIVO NA CONDUÇÃO DESSAS MELHORIAS. O VEREADOR FÁBIO PEDROSO 

AGRADECEU A PRESENÇA DOS SERVIDORES, ESPECIALMENTE OS VINCULADOS À 

SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA E A 

COMPLEXIDADE DO TRABALHO DESENVOLVIDO. DESTACOU OS DESAFIOS DA 

FUNÇÃO, INCLUSIVE QUANTO AOS RISCOS ENVOLVIDOS, E A NECESSIDADE DE 

APOIO INSTITUCIONAL. MANIFESTOU-SE FAVORÁVEL À PROPOSTA, DEFENDENDO 

A AMPLIAÇÃO DE BENEFÍCIOS PARA OUTRAS FUNÇÕES DA ÁREA SOCIAL, E 
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RESSALTOU A CONDUÇÃO BASEADA NO DIÁLOGO, RESPEITO E VALORIZAÇÃO DOS 

SERVIDORES POR PARTE DO EXECUTIVO MUNICIPAL. O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA DESTACOU A RELEVÂNCIA DO PROJETO, RESSALTANDO QUE A 

INICIATIVA CONTRIBUI PARA MELHORES CONDIÇÕES DE TRABALHO E MAIS 

DIGNIDADE NO ATENDIMENTO ÀS PESSOAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE 

SOCIAL. ENFATIZOU A ELEVADA DEMANDA EXISTENTE NO MUNICÍPIO, O QUE 

IMPACTA DIRETAMENTE A ÁREA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, RECONHECENDO-A 

COMO UMA DAS PASTAS MAIS IMPORTANTES. MANIFESTOU, ASSIM, SEU APOIO À 

VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA ÁREA E DECLAROU VOTO FAVORÁVEL À 

PROPOSIÇÃO. O VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT PARABENIZOU O SINDICATO 

DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA (SIFAR) PELAS 

CONQUISTAS OBTIDAS, DESTACANDO QUE OS AVANÇOS SÃO RESULTADO DE 

MOBILIZAÇÃO COLETIVA E ORGANIZADA. RESSALTOU AINDA A PARTICIPAÇÃO DE 

LIDERANÇAS POLÍTICAS E CUMPRIMENTOU TODOS OS ENVOLVIDOS NA 

CONSTRUÇÃO DO PROJETO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS, AGRADECEU A PARTICIPAÇÃO DOS VEREADORES E PARABENIZOU OS 

SERVIDORES, DESTACANDO QUE O PROJETO É FRUTO DE UM ESFORÇO 

CONJUNTO ENTRE SINDICATO, PODER EXECUTIVO E CÂMARA MUNICIPAL, QUE 

VEM ACOMPANHANDO A MATÉRIA DESDE O ANO ANTERIOR. SALIENTOU QUE, 

EMBORA HOUVESSE INTENÇÃO DE AMPLIAR AINDA MAIS OS AVANÇOS, O PROJETO 

JÁ REPRESENTA UM IMPORTANTE PROGRESSO. DESTACOU TAMBÉM A POSTURA 

RECEPTIVA DO PREFEITO QUANTO ÀS REIVINDICAÇÕES E RECONHECEU O PAPEL 

FUNDAMENTAL DOS SERVIDORES DA ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPECIALMENTE 

AQUELES QUE ATUAM DIRETAMENTE COM A POPULAÇÃO. POR FIM, PARABENIZOU 

TODOS OS ENVOLVIDOS PELA CONSTRUÇÃO DA INICIATIVA. O VEREADOR FÁBIO 

PEDROSO PROPÔS A UTILIZAÇÃO DE DISPOSITIVO REGIMENTAL PARA DISPENSA 

DE INTERSTÍCIO, POSSIBILITANDO A REALIZAÇÃO DA SEGUNDA VOTAÇÃO AINDA NA 

PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA, DIANTE DA NECESSIDADE DE QUE OS 

SERVIDORES RECEBAM COM BREVIDADE OS VALORES PREVISTOS NA 

PROPOSIÇÃO. APÓS CONSULTA AO PLENÁRIO, A PROPOSTA FOI APROVADA, DANDO 

PROSSEGUIMENTO À SEGUNDA VOTAÇÃO DA MATÉRIA. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E OLIZANDRO JUNIOR. SEGUNDA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO SUBSTITUTIVO GERAL AO PROJETO DE LEI Nº 

2785/2025, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 
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CRIAÇÃO DA GRATIFICAÇÃO POR EXERCÍCIO DE ATIVIDADE DE NATUREZA 

ESPECIAL DA ASSISTÊNCIA SOCIAL — GTAS NO ÂMBITO DO SUAS DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA 

PARABENIZOU O LÍDER DE GOVERNO, VEREADOR FÁBIO PEDROSO, PELA 

INICIATIVA DE PROPOR VERBALMENTE A DISPENSA DE INTERSTÍCIO, DESTACANDO 

TRATAR-SE DE MEDIDA INCOMUM NO ÂMBITO LEGISLATIVO, E ELOGIOU A 

CONDUÇÃO ADOTADA. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA TAMBÉM PARABENIZOU O 

LÍDER DE GOVERNO PELA INICIATIVA, ESTENDENDO OS CUMPRIMENTOS AO 

SETOR JURÍDICO DESTA CASA DE LEIS E AO SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS. O VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT MANIFESTOU 

SATISFAÇÃO COM OS AVANÇOS RELACIONADOS A ESSA CLASSE TRABALHADORA, 

PARABENIZANDO O LÍDER DE GOVERNO, VEREADOR FÁBIO PEDROSO, A 

PREFEITURA MUNICIPAL E OS VEREADORES ENVOLVIDOS. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, ELUCIDOU QUE A DISPENSA DE 

INTERSTÍCIO CONSTITUI MEDIDA EXCEPCIONAL, QUE NÃO DEVE SE TORNAR 

PRÁTICA RECORRENTE NO LEGISLATIVO, PODENDO, CONTUDO, SER ADOTADA EM 

SITUAÇÕES JUSTIFICADAS DE INTERESSE PÚBLICO, DESDE QUE HAJA 

CONCORDÂNCIA DO PLENÁRIO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES 

PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO 

NICÁCIO E OLIZANDRO JUNIOR. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 70/2026, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: 

“ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 3.793, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2021, 

CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E OLIZANDRO JUNIOR. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SECRETA DO PROJETO DE LEI Nº 380/2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA AO DEPUTADO ESTADUAL ALEXANDRE 

CURI, CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA PARABENIZOU O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA PELA INICIATIVA, DESTACANDO TRATAR-SE DE UMA 

JUSTA E MERECIDA HOMENAGEM. RESSALTOU QUE O SENHOR ALEXANDRE CURI 

TEM PRESTADO RELEVANTES SERVIÇOS AO ESTADO DO PARANÁ, CONTRIBUINDO 

SIGNIFICATIVAMENTE COM PREFEITOS DE MUNICÍPIOS DA REGIÃO 

METROPOLITANA. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA PROCEDEU À LEITURA DA 

JUSTIFICATIVA DE SEU PROJETO DE LEI, QUE PROPÕE A CONCESSÃO DO TÍTULO 
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DE CIDADÃO HONORÁRIO AO DEPUTADO ESTADUAL ALEXANDRE CURI, ATUAL 

PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO PARANÁ. DESTACOU A TRAJETÓRIA 

POLÍTICA DO HOMENAGEADO, SUA EXPRESSIVA VOTAÇÃO AO LONGO DOS 

MANDATOS E A ATUAÇÃO VOLTADA AO FORTALECIMENTO DOS MUNICÍPIOS, 

ESPECIALMENTE NAS ÁREAS DE SAÚDE, EDUCAÇÃO E INFRAESTRUTURA. 

RESSALTOU AINDA AS CONTRIBUIÇÕES PARA O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, COM 

APOIO A OBRAS ESTRUTURANTES E ARTICULAÇÃO DE RECURSOS JUNTO AO 

GOVERNO DO ESTADO. AO FINAL, SOLICITOU O APOIO DOS DEMAIS VEREADORES 

PARA A APROVAÇÃO DA PROPOSIÇÃO. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA 

PARABENIZOU O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA PELA APRESENTAÇÃO DA 

HOMENAGEM, DESTACANDO O RECONHECIMENTO AO DEPUTADO ALEXANDRE 

CURI, A QUEM MANIFESTOU RESPEITO. RESSALTOU QUE O HOMENAGEADO 

POSSUI AMPLA ATUAÇÃO NO ESTADO DO PARANÁ E QUE A HONRARIA É MERECIDA, 

CONSIDERANDO TAMBÉM OS INVESTIMENTOS DESTINADOS AO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA. O SENHOR PRESIDENTE TAMBÉM PARABENIZOU O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA PELA INICIATIVA DA HOMENAGEM, DESTACANDO QUE O 

DEPUTADO ALEXANDRE CURI É UMA DAS LIDERANÇAS MAIS INFLUENTES E QUE 

MANTÉM PRESENÇA CONSTANTE NO MUNICÍPIO, CONTRIBUINDO PARA O 

DESENVOLVIMENTO DE ARAUCÁRIA. OS VEREADORES DEPOSITARAM SEUS VOTOS 

NA URNA DO PLENÁRIO E NA SEQUÊNCIA, FORAM DESIGNADOS COMO 

ESCRUTINADORES OS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA, RICARDO TEIXEIRA E 

VAGNER CHEFER, QUE PROCEDERAM À APURAÇÃO E ANUNCIARAM O SEGUINTE 

RESULTADO: O PROJETO DE LEI FOI APROVADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES, 

REGISTRANDO-SE DEZ VOTOS FAVORÁVEIS, UM VOTO EM BRANCO, UM 

CONTRÁRIO E A AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº 387/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES 

PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO 

NICÁCIO E NILSO VAZ TORRES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 387/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. 

EMENTA: “INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE ATENÇÃO INTEGRAL À SAÚDE DA 

POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, 

ESTADO DO PARANÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA APRESENTOU EXPLANAÇÃO SOBRE SEU PROJETO DE LEI, DESTACANDO 

QUE A PROPOSTA VISA AMPLIAR O ACESSO À SAÚDE PARA A POPULAÇÃO EM 
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SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE, COM ATENDIMENTO MAIS ACESSÍVEL E DIGNO. 

RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DA MEDIDA PARA REDUÇÃO DE FILAS, FACILITAÇÃO 

DE EXAMES E CONSULTAS, ALÉM DO FORTALECIMENTO DA PREVENÇÃO E DO 

ATENDIMENTO PRIORITÁRIO. INFORMOU AINDA A INCLUSÃO DO TRANSPORTE 

SOLIDÁRIO PARA PACIENTES QUE NECESSITAM DE ATENDIMENTO FORA DO 

MUNICÍPIO E ENFATIZOU TRATAR-SE DE MATÉRIA DE INTERESSE PÚBLICO, COM 

IMPACTO POSITIVO NA QUALIDADE DE VIDA DA POPULAÇÃO. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 16/2026, DE INICIATIVA DO VEREADOR VAGNER 

CHEFER. EMENTA: “INSTITUI, NO ÂMBITO DA CIDADE DE ARAUCÁRIA, O ÔNIBUS 

RESERVADO PARA MULHERES USUÁRIAS DO TRANSPORTE COLETIVO”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM ONZE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: INDICAÇÕES Nº 304/2026, Nº 

691/2026, Nº 698/2026, Nº 699/2026, Nº 700/2026, Nº 702/2026, Nº 703/2026, Nº 776/2026, 

Nº 777/2026, Nº 778/2026 E Nº 779/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO 

PAVONI; INDICAÇÕES Nº 377/2026 E Nº 378/2026, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

NILSO VAZ TORRES; INDICAÇÕES Nº 427/2026, Nº 428/2026, Nº 429/2026, Nº 430/2026, 

Nº 666/2026 E Nº 667/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; 

INDICAÇÕES Nº 503/2026, Nº 504/2026, Nº 505/2026, Nº 506/2026, Nº 507/2026, Nº 

508/2026, Nº 510/2026, Nº 511/2026, Nº 512/2026, Nº 513/2026, Nº 514/2026, Nº 714/2026, 

Nº 715/2026, Nº 716/2026, Nº 717/2026, Nº 718/2026, Nº 719/2026 E Nº 720/2026, TODAS 

DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO Nº 548/2026, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA; INDICAÇÕES Nº 604/2026 E Nº 

605/2026, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT; INDICAÇÕES 

Nº 642/2026, Nº 644/2026, Nº 645/2026, Nº 754/2026, Nº 755/2026, Nº 756/2026 E Nº 

758/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR; INDICAÇÕES Nº 

708/2026 E Nº 709/2026, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PEDROSO; E 

INDICAÇÕES Nº 759/2026, Nº 761/2026, Nº 763/2026 E Nº 785/2026, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO. APROVADAS PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE 

AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL, TENDO COMO INSCRITO, O VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA, QUE RELATOU A SITUAÇÃO DE UMA PROTETORA DE ANIMAIS 
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DO MUNICÍPIO QUE SOFREU UM GRAVE ACIDENTE, RESULTANDO NA PERDA TOTAL 

DE SEU VEÍCULO, UTILIZADO EM ATIVIDADES VOLUNTÁRIAS DE RESGATE E 

CUIDADO DE ANIMAIS. DESTACOU O RELEVANTE TRABALHO SOCIAL 

DESENVOLVIDO, INCLUINDO O ACOLHIMENTO DE GRANDE NÚMERO DE ANIMAIS, E 

MANIFESTOU APELO À COMUNIDADE PARA QUE CONTRIBUA COM AUXÍLIO 

FINANCEIRO, VISANDO À CONTINUIDADE DAS ATIVIDADES. O VEREADOR VAGNER 

CHEFER PARABENIZOU O PODER EXECUTIVO PELA REALIZAÇÃO DA FEIRA DO 

PEIXE NO MUNICÍPIO, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DO EVENTO PARA A 

COMUNIDADE. NA SEQUÊNCIA, CONVIDOU OS VEREADORES E A POPULAÇÃO PARA 

A SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 

SECRETÁRIO DAS CIDADES, A SER REALIZADA NAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA 

MUNICIPAL. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA MANIFESTOU APOIO AO APELO 

APRESENTADO ANTERIORMENTE, DESTACANDO A RELEVÂNCIA DO TRABALHO 

DESENVOLVIDO NA CAUSA ANIMAL. EM SEGUIDA, REGISTROU AGRADECIMENTOS 

A SECRETÁRIOS MUNICIPAIS PELO ATENDIMENTO ÀS DEMANDAS APRESENTADAS 

POR SEU GABINETE, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DA ATUAÇÃO EFICIENTE DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA E DA DISPOSIÇÃO EM ATENDER ÀS NECESSIDADES DA 

POPULAÇÃO, EVIDENCIANDO O COMPROMETIMENTO DA EQUIPE DE GOVERNO. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS DESTACOU O TRABALHO 

CONJUNTO ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL E O PODER EXECUTIVO, 

ESPECIALMENTE NO DESENVOLVIMENTO DE PROJETOS ESTRUTURAIS, COMO A 

CONSTRUÇÃO DE UM NOVO PLENÁRIO. RESSALTOU O APOIO TÉCNICO DAS 

SECRETARIAS MUNICIPAIS E O EMPENHO DOS SERVIDORES ENVOLVIDOS. NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE 

TODOS, E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

 


